
 

Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 18. april 2013   
 

      
     Tilstede:4 medlemmer 
 
 

 
1. Valg af dirigent. 
OZ1CLT Ib valgtes til dirigent. Han takkede for valget og bekendtgjorde at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet og gav herefter ordet til formanden OZ1KKH Erik. 
 
2. Formandens beretning: 
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden: 

Medlem gået bort 

Det var med vemod vi modtog meddelelse om, at et af vore ældste medlemmer og gode støtte i 

relation til spejderne i Herskind – OZ7Y - Knud Jensen var gået bort den 27-12-2012 i en alder af 

84 år. Knud var en fast deltager i klubaftenerne indtil helbredet svigtede så han ikke længere var i 
stand til at tage turen til Skjoldhøj, men han besøgte os når vi var i Herskind. De sidste par år var 

dette heller ikke længere muligt.  

Æret være hans minde.  

Foreningen 

Som sædvanligt har vi ikke afholdt egentlige bestyrelsesmøder men har klaret os med mail-

korrespondance hvor der har været emner til behandling eller det er blevet drøftet på klubaftener 

hvor vi som oftest er 3 fra bestyrelsen til stede.  

Aktiviteter 

Aktiviteterne i foreningen er hovedsagligt de ugentlige klubaftener men nu suppleret med en 

månedlig teknik-aften. Fremmødet har i 2012 i gennemsnit været på 6 personer og et par stykker 

mere når der har været teknik på programmet. Her i begyndelsen af 2013 har vi haft programsat 2 

emner på vore teknik-aftener med henholdsvis ”Windows 8 på godt og ondt” v/OZ2BKK og ”SDR 

Radio på Windows og iMac” v/OZ2BKK og OZ1LQO. Tak for indsatsen til dem.  
I forbindelse med sidstnævnte teknik-aften blev der præsenteret et forslag til byggeaktivitet – en 

QRM-eliminator – som nu kører som et projekt under ledelse af OZ2BKK med deltagelse af 7 

medlemmer. Tak for initiativet. 
De øvrige kendte aktiviteter i foreningen er 50 MHz testen og HF Fieldday der begge afvikles i 

Herskind i eller ved spejderhytten.  

I 2012 var forholdene på 50 MHz ekstremt dårlige idet vi kun opnåede 23 QSO’er på de 24 timer 

som testen varer. Det er det næstdårligste resultat i de år vi har deltaget siden 1995. Som så ofte før 

har vi ikke set noget til et samlet resultat fra Region 1. I forbindelse med testen fik vi forberedt 

nogle reparationer på vores dieselgenerator så den ’tændingsstøj’ som vi har været plaget af nu er 

fjernet. Selve reparationen blev gennemført i forbindelse med HF Fieldday. Tak til OZ1AHH for 
assistance.  

HF Fieldday deltagelse var i 2012 igen en succes med et godt samlet resultat med en 2nd plads og 

diplomer for 1st, 2nd og 3die pladser på hhv. 10, 40 0g 80m. Der var op til weekenden en del 

spekulationer med hensyn til operatør-pladser da vi kun kunne råde over 2 campingvogne mod de 

seneste års 3 stk. OZ1ISY havde heldigvis et fortelt til den campingvogn som han medbragte, og det 

viste sig at fungere fremragende, så bekymringerne kunne pakkes væk. Vejret var heldigvis også 

med os, med 15 grader om natten og kun en enkelt regnbyge søndag eftermiddag.  

Tak for indsatsen fra de aktive medlemmer i de 2 weekend arrangementer 
 
 



 
 

Der har i årets løb været flere radioamatører her i området der er gået bort. Det har resulteret i 

henvendelser fra familierne om vi eventuelt kunne sælge radioudstyret for dem. Den første 

henvendelse kom i forbindelse med HF Fieldday – OZ9RA i Herskind. OZ1FQN og undertegnede 

fjernede en del antennerør og noget radioudstyr blev efterfølgende afsat.  

I begyndelsen af december blev jeg kontaktet af familien til OZ6AE om jeg ville hjælpe med at 

sortere en stor mængde udstyr. Det blev til nogle radioer og andet som jeg ville forsøge at sælge 

samt noget jeg vurderede var egnet som museumsting, og endeligt noget som kunne smides ud.  

Jeg har netop nu fået solgt tingene via en amatør annonce i OZ.  

Endelig har OZ1FQN og jeg været i kontakt med OZ7Y’s familie for at se, hvad vi eventuelt kunne 

sælge, hvilket resulterede i en ret lang liste, som vi nu må se, om vi kan sælge.  

X-QTC 

Udsendelsen af X-QTC via e-mail har nu en tilslutning på 2/3 af medlemmerne, hvilket er positivt i 

forhold til portoen for at udsende det som brev.  

Lokaler 

Vi har fortsat god fornøjelse af den opsatte Whiteboard tavle som benyttes i talrige diskussioner og 

illustrationer på klubaftenerne. Vi har også fået ophængt verdenskortet, så det er nemmere at se 

hvis vi lige skal finde et spændende prefix på kortet.  

Fremtiden 

Vi har fortsat planer om at deltage i de 2 weekend contester med 50 MHz i juni og HF Fieldday i 

september. Der var jo lidt bekymring omkring vores anvendelse af spejderhytten i Herskind nu da 

OZ7Y er gået bort, men vi kan stadig hente nøglen hos Sara på Vibevænget 3 og vi har også fået sat 

os på kalenderen i spejderhytten til de 2 arrangementer. Jeg vil igen opfordre medlemmerne til at 

deltage i disse aktiviteter, der samtidig er gode sociale sammenkomster.  

Vi har fået en henvendelse fra en anden spejdertrup vedrørende mulighed for afholdelse af 

licensprøve for nogle af deres spejdere. De vil skaffe lokaler til prøven og afholde et weekend-

kursus en uge før prøven. Vi skal blot stå for selve prøven. Planen er lige nu at det bliver i uge 38 i 

september. Vi skal informere Erhvervsstyrelsen senest 5 uger før den planlagte prøve, idet det skal 

annonceres på deres hjemmeside og al tilmelding foregår hos dem. Vi får en deltagerliste og de 

nødvendige prøvesæt tilsendt og skal så kontrollere deltagernes identitet og efter prøvens 

afholdelse indsende de udfyldte prøvesæt til Erhvervsstyrelsen.   

 

På foreningens vegne 

Skjoldhøjen den 18-04-2013  

OZ1KKH - Erik Nielsen (formand) 

 
Beretningen blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
3. Beretning fra udvalgsformænd: 
Der henvistes til afsnit i formandsberetningen 
 
4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2012: 
OZ1KKH fremlagde det reviderede regnskab der var udsendt til medlemmerne i forbindelse med X-
QTC no 2. Regnskabet blev godkendt med en opfordring til at gentage udsendelse af 
tilmeldingsblanket til e-mail udsendelse af X-QTC i forbindelse med næste nr.  

 
5. Fremlæggelse af  budget for 2013, herunder fastlæggelse af kontigent for 2014: 
OZ1KKH fremlagde budgettet som blev godkendt uden bemærkninger 
 
 



 
6. Indkomne forslag: 
Der var ikke indkommet forslag  
 
7. Valg til bestyrelsen: 
Der var genvalg til begge poster 
Kasserer: OZ1KKH 
Bestyrelsesmedlem: OZ6OQ 
Suppleanter: 
1. suppleant: OZ1LQO (havde givet tilsagn inden møde) 
2. suppleant: OZ3ANT (havde givet tilsagn inden møde) 
 
8. Valg af revisorer og suppleanter: 
Der var genvalg til revisor 
Revisor: OZ1LZD 
Suppleanter 
1. revisor suppleant: OZ1FQN 
2. revisor suppleant: OZ7SMJ  
 
9. Eventuelt: 
OZ1KKH meddelte, at den jubilæums DVD med alle de bevarede X-QTC fra 1954 til 2012 nu er 
afleveret i 2 eksemplarer til Århus Stadsarkiv. I samme forbindelse har Stadsarkivaren reklameret 
for en Aarhuswiki, hvor der bl.a. findes sider om foreninger i byen. Efter aftale har OZ1KKH derfor 
oprettet en side for EDR Aarhus Afdelingen - http://aarhuswiki.dk/wiki/EDR_Aarhus_Afdeling 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden, takkede for fremmødet og erklærede Generalforsamlingen 
for værende afsluttet. 
 

    
 
Referent: OZ1KKH Erik 


